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Popletená pohádka 

 

 Bylo, nebylo… 

 Takto začínala každá pohádka, kterou mi máma četla před spaním. V každé takové pohádce 

byla princezna, půvabná a krásná, ale docela bezmocná. Vždy jen seděla ve věži a čekala na spásu, pak 

se ukázal princ, princezna se do něj bez váhání zamilovala, on pak zlomil polibkem její kletbu, vzali se 

a pohádky byl konec.          

 Tenhle děj však obsahovaly snad všechny pohádky a přesně takový život jsem chtěla žít, stejně 

jako všechny ostatní holčičky. Rozdíl byl v tom, že na rozdíl od ostatních jsem z toho vyrostla. Myslím 

z představy, že budu žít v pohádce, i když ta možnost tu opravdu byla. Vlastně jsem tomu sama 

nemohla uvěřit, ale vyčetla jsem to z knih, které byly ve staré knihovně úplně zaprášené. V tomhle 

městečku totiž mizí mladé dívky. Kam mizely? Nikdo nevěděl, ale obyvatelé města mi pořád tvrdili, že 

do pohádek. V tomhle městě jsou všichni posedlí pohádkami, snad nic jiného ani nečtou. Proto jsem 

to brala jako nějaký hloupý vtip, kdo by ale řekl, že je to skutečně pravda.    

               Asi o tom nikdo nevěděl, ale když chcete něco najít, nakonec to najdete, bohužel nikdo kromě 

mě o odpovědi nestojí.    

                Takže má se to tak: Pohádky v knížkách jsou napsané tak, jak se to už jednou stalo. Třeba 

Sněhurka je o dívce se sedmi trpaslíky, sice se to stalo už před staletími, ale skutečně někde na světě 

byla dívka se sedmi trpaslíky. A dnes je to napsáno jako pohádka, nikdo už neuvěří, že se to kdy 

skutečně stalo, ale stalo se to. Stejně je to se všemi pohádkami. No a každý rok je vybrána jedna dívka 

do jedné pohádky, aby ji v roli princezny zopakovala. Všechny dívky ale z knížek ví, jak má daná 

pohádka vypadat, a protože každá chce žít přesně takový život, nic se v pohádkách už po staletí 

nezměnilo. Vlastně to nikdo ani jinak nechce, podle všech by jakákoli změna celou pohádku popletla. 

Názor všech je, že by se pohádky měnit neměly. Ale změnit se dají.    

 Přemýšlela jsem sebevíc, podle čeho nebo jaké dívky do světa pohádek mizí, ale žádné 

vodítko, které by mi pomohlo na to přijít, jsem nenašla. Když jsem se ale ráno neprobudila ve své 

posteli a se zlatými vlasy, nestačila jsem ani vykřiknout, když mi došlo, že do pohádky unesli mě.

 Seděla jsem na velké posteli s růžovými prostěradly, postel byla měkoučká s velkými 

naducanými polštáři, měla dokonce i slabé závěsy. Podlaha v místnosti byla dřevěná s velkými 

hebkými koberci, stěny zářivě bíle s klenutými okny, těmi do místnosti pronikalo ranní světlo. 

Promnula jsem si oči a… Moje brýle nikde. Do dálky jsem ale viděla, znamená to, že mě tahle pohádka 

zbavila mé oční vady? No aspoň se už nemusím starat o to, že bych je někde ztratila. Vstala jsem 

z postele přímo na hebký koberec, přistoupila jsem k zrcadlu, abych zjistila, co jsem vůbec za 

princeznu a kde jsem. V odraze jsem viděla dívku se zlatými vlasy a přehnaně čistou pletí, měla na 

sobě bílou noční košili, která sahala až ke špičkám u nohou. Ať jsem se dívala sebevíc, pohádku 

s takovou princeznou jsem si nemohla vybavit.       

 Ozvalo se zaklepání na dveře. „Růženko, už jste vzhůru? Váš otec vás očekává u snídaně.“

 „Růženka?!“ vyjekla jsem poplašeně a kopla u toho do zrcadla. Ozvala se rána, zrcadlo spadlo 

a roztříštilo se na tisíce kousků. „Jauvajs!“ vyjekla jsem podruhé.    

 „Je tam všechno v pořádku?“ ozvalo se znovu zpoza dveří.    

 „A-ano!“ odpověděla jsem rychle. Měla bych se obléct a rychle vyrazit na tu snídani. Po 



místnosti bylo spoustu skříní, jak se v tomhle mám vyznat? Otevřela jsem první skříň, byly v ní dlouhé 

růžové šaty, pro Růženku jako stvořené. Měla bych si vzít tyhle, pomyslela jsem si a natáhla k nim 

ruku. I když, proč bych vlastně měla? Tohle je teď můj příběh, navíc já jsem šaty nikdy nenosila. No jo, 

ale ve skříních pro princeznu asi nebudou kalhoty.      

 „Už půjdete?“ ozval se znovu hlas za dveřmi.      

 Počkat, to by vlastně šlo. Přiběhla jsem ke dveřím, za nimi stál mladý kluk, vypadal tak na 

jednadvacet. Pozdravil mě a zmateně se podíval do pokoje.     

 „Opravdu je všechno v pořádku?“ zeptal se vlídně.     

 „A-ano, tedy zrcadlo úplně není.“ Můj polapený hlas zněl naprosto směšně, nakonec vlastně 

ani nevím, jakým zázrakem se mi povedlo rozbít dva metry vysoké zrcadlo.   

 „Uklidím to, vy se oblečte a běžte na snídani. Pan král vás čeká.“ řekl a udělal krok do 

místnosti.           

 „Počkej!“ chytla jsem ho za rameno.       

 Zastavil se. „Potřebujete ještě něco?“        

 „Tvoje oblečení.“ vyhrkla jsem. Sluha se ohlédl. „Co je s ním?“    

 „Sundej ho.“ řekla jsem. Sluha zrudl. „P-prosím?“     

 „Tak jsem to nemyslela, máš kalhoty a já nehodlám chodit v šatech. Takže mi ho půjčíš.“ 

Usmála jsem se na něj, jeho rudý obličej vypadal docela vtipně.     

 „Ale jste princezna, vy máte chodit v šatech.“ stál si za svým sluha.   

 „Přesně tak, jsem princezna, takže bys mě měl poslechnout.“ Ještě chvíli se mi to snažil 

rozmluvit, ale nakonec mi svoje oblečení půjčil. I když byl značně proti. Oblékla jsem si je, bylo mi jen 

trochu větší, udělala jsem si z vlasů drdol a připravila se k odchodu. Na prahu dveří jsem se zastavila.

 „Počkat, kdy mám narozeniny?“ otočila jsem se na sluhu s koštětem v ruce.  

 „Zítra Vám bude osmnáct.“         

 „Sakra! Už zítra?“ otočila jsem se a proběhla chodbou, překvapivě jsem jídelnu našla rychle.

 Na snídani jsem samozřejmě způsobila rozruch, princezna by totiž neměla nosit kalhoty. 

Dostala jsem vynadáno, přesně, jak jsem čekala.      

 Dobře, jestli budu mít zítra osmnácté narozeniny, měla bych se píchnout o trn a usnout. Ale 

co když jde změnit i tohle? A i kdyby ne, můžu tuhle pohádku změnit jinými způsoby.  

 Pohádky, opakují se pořád dokola, ale opakovat se nemusí. Pohádka totiž, věřte tomu nebo 

ne, se váže na princezny, na všechny ty dívky, které v nich kdy byly. Když dívka zná příběh pohádky, ví 

přesně, co se stane a nechce na tom nic změnit, stane se to přesně tak. Pohádka potom zůstane 

nezměněná, ale v pohádkách stačí jen pomyslet na to, že byste chtěli něco nějak, a stane se to. 

 Z toho vyplývá, že tuhle pohádku asi celou popletu, strašně moc let nikde nebyla pohádka, 

která by se nějak lišila od těch zbývajících, já se to ale chystám změnit a začnu hned teď. 

 „Aaaaaa!! Co to je?!“  ozval se výkřik jedné z mých služebných, když na královském dvoře 

přistál Pegas se zářivě modrou hřívou a majestátními křídly.     

 „Co je to za obludu?! A co to dělá na královském dvoře?!“ vyjekla poplašená služebná. 

 „To je Pegas, Jmenuje se Majesty . A je tu, protože jsem si ho přivolala.“ odpověděla jsem 

rázně a podrbala Majestyho pod bradou.       

 „C co? Vy? Proč?“ Ta služebná kdákala jako postřelená slepice, nedalo se tomu nesmát. 

 „Proč? Protože jsem se chtěla proletět, nikdy jsem neletěla ani letadlem, tak jsem to chtěla 

vyzkoušet.“ Usmála jsem se na vyděšenou služebnou a vyskočila jsem na Pegase. Poplácala jsem ho 

po hřbetě, zamával křídly, rozvířil kolem sebe prach a vzlétl do oblak. Poslední, co jsem od služebné 

slyšela, bylo: „Krucinál, co je letadlo?!“ Jelikož jsem sem přišla z 21. století, tipuju, že to bude ještě 

sranda, zasmála jsem se.         

 V oblacích bylo krásně, hrad z ptačí perspektivy vypadá úplně jinak, jeho věže byly opravdu 

vysoké a královský dvůr i z oblaků vypadal veliký. Sice se mi s Majestym v obláčcích líbilo, ale za chvíli 



se začalo stmívat, takže jsme se snesli na zem.       

 Běžela jsem cestou v královských zahradách. Rychle se stmívalo, takže jsem sotva viděla na 

krok. Majesty přistál v královských zahradách, takže jsem ji teď musela celou projít a každou chvíli mi 

hrozilo, že spadnu do některého z mnoha rybníků tady, a navíc už zase jdu pozdě na večeři. Když jsem 

probíhala kolem záhonu tulipánů, zakopla jsem o kořen vrby a spadla jsem do vody, jako bych to 

neříkala. „Achjo.“ vzdychla jsem a snažila se celá promočená vstát.    

 „Potřebujete pomoct?“ ozval se mužský hlas. Naklonila jsem hlavu, abych viděla, kdo na mě 

mluví, i když pochybuju, že v téhle tmě něco uvidím. Ten, kdo nade mnou ale stál, byl obklopen 

slabým světlem jako nějaký svatý. Aha, takže princ. Vážně je to tu podáno jako v pohádce. No nic, 

natáhla jsem k princi ruku a nechala se z vody vytáhnout. Když jsem byla z vody venku, otočila jsem se 

a strčila do prince, než se stačil otočit zakymácel se a spadl do vody. Já jsem se smíchem utekla, 

vlastně ani nevím, proč jsem to udělala, ale baví mě tuhle pohádku obracet naruby.  

 Zbytek večera jsem seděla ve své komnatě na posteli a přemýšlela, co se asi zítra semele, pak 

jsem byla poprosit sluhu o krabici s šitím. Ani se neptal, na co ji chci, byl naštvaný, že jsem mu zničila 

oblečení a taky kvůli tomu rozruchu dnes na královském dvoře. Sedla jsem si zpátky na postel, vytáhla 

ze skříně oranžové šaty, uprostřed dlouhé sukně jsem je rozstřihla a pak jsem je začala znovu sešívat. 

Mým cílem bylo sešít z nich kalhoty, k šatům já se totiž rozhodně neuchýlím, i když mám roli 

princezny. A povedlo se mi to, nakonec z nich byl slušivý overal.      

 Ráno jsem vyskočila z postele brzo, oblékla jsem si svůj nový originální overal a zamířila jsem 

do královských zahrad. Dnes byl den Růženčiných osmnáctých narozenin čili mých osmnáctých 

narozenin, a přesně jak jsem čekala, v tomhle světě všechno naznačovalo tomu, že se Růženka píchne 

o trn a usne. Královské záhony byly plné rudých, trnitých růží, po kterých tu včera nebylo ani památky. 

Růženka se o trn měla píchnout, já jsem se měla píchnout a usnout na sto let, celý pohádkový svět to 

tak chtěl, ale já jsem to znovu opakovat nechtěla. Stačilo však špetka nepozornosti a všechno mohlo 

skončit tak jako to končí vždycky.        

 V sedm ráno ohlašovali trubadúři příjezd prince, to princátko, co jsem včera shodila do vody. 

Ani jsem neměla šanci ho poznat, vsadila bych se, ale že je to jen další namyšlený dědic trůnu, tak 

jako všichni. Že by mě někdo takový měl polibkem probudit z věčného spánku? Nemyslím si. Vlastně 

bych si z něj zase mohla vystřelit, koneckonců stane se tu cokoli, co si vymyslím, kdyby měli pršet 

kapři, budou pršet kapři.         

 Princ přijížděl na svém bílém oři, byl to majestátní kůň ale nebyl tu nadlouho. Nic se mu 

nestane, jen na chvíli změní podobu. Zamyslela jsem se a za chvíli princ namísto na koni seděl na 

tlustém vepříkovi. „Chro, chro.“ Zachrochtal vepřík a celé publikum vypuklo smíchy. Jen princ se moc 

nesmál, vypadal spíše hodně vyděšeně.        

 „Co se děje? To nikdy neviděl vepře? Určitě tu ta princezna není on?“ Zakryla jsem si pusu a 

doufala, že to nikdo neslyšel. Kruci! řekla jsem to nahlas! A sotva jsem tu větu dokončila, princovo 

oblečení se změnilo v dlouhé růžové šaty. Všichni se rozprskli smíchy, dokonce ani já jsem se nemohla 

udržet. Bylo to vážně k popukání. Princ ale nevypadal moc pobaveně, spíš mu to jen ublížilo. Teď jsem 

se kvůli němu cítila provinile, neměla bych je to jen pohádková postava, stejně mi ho ale bylo líto. 

Když jsem se na něj podívala znovu vepřík pod ním si stoupl na zadní a shodil ho do bláta. Další 

výbuch smíchu. Princ vypadal, že se každou chvíli rozbrečí, potom utekl z královské zahrady úplně. 

Opravdu jsem tady ta princezna já? Vlastně mu to nemůžu zazlívat, po včerejší večerní koupeli asi 

nemá dobrou náladu.          

 Lidé se pořád smáli, jak také jinak, ale než se za ním vydám měla bych je rozptýlit něčím 

jiným, ať mě nikdo nesleduje. Ano, hned jak něco vymyslím, poběžím za princem, měla bych mu to 

aspoň zkusit vysvětlit, abych se necítila tak zle.        

 Lidi v královské zahradě jsem nakonec rozptýlila rybami, rybami, které padaly z nebe. Vážně, 



nakonec pršeli kapři, kdo by řekl, že dělat v pohádkách zmatek je taková zábava. Tedy aspoň pro mě, 

děti se tomu sice smály, ale ženy na královské zahradě v panice křičely.     

 Hned, jak byli lidé zaměstnáni otázkami, proč z nebe padají ryby, proplížila jsem se kolem nich 

a už jsem byla princi v patách. Zamířil do lesa kousek od hradu. Chvilku to trvalo, ale nakonec jsem ho 

našla, jak sklíčeně sedí u řeky. Mlčky jsem si sedla vedle něj.     

 „Omlouvám se.“ špitla jsem.        

 „Za co vy se mi omlouváte?“ Princ se na mě otočil, vážně mu z očí tekly slzy. Podala jsem mu 

z kapsy kapesník a znovu jsem se nadechla k odpovědi.      

 „Za všechno. To prase, i tyhle šaty, to je moje práce. Navíc jsem to včera byla já, kdo vás shodil 

do vody a kvůli mně teď v královských zahradách prší ryby.“ Pokusila jsem se o vlídný úsměv, navíc ta 

myšlenka o rybách byla stále k smíchu. „Prší ry… Jak?!“ vykřikl na mě princ, na jeho místě bych ale 

neměla ani já jinou reakci.         

 „Vysvětlovat to by bylo na dlouhý příběh, ale opravdu za všechno můžu já. Včera jsem do- 

konce na královský dvůr přivolala Pegase.“ Zasmála jsem se, ale princův pohled neukazoval sebemenší 

náznak pochopení, spíš ho to ještě víc zmátlo. Vlastně se ani nedivím, zní to dost šíleně.  

 „Ty jsi princ Filip, že jo? Ze sousedního království.“ zeptala jsem se.   

 „Ano, to jsem já a vy musíte být Růženka. Vlastně dnes máte osmnácté narozeniny, pozvali mě 

do království na oslavu. Ale když jsme oba tady, tak myslím, že se žádná konat nebude. Já se tam už 

nevrátím.“ Zase se otočil, abych mu neviděla do obličeje.     

 „Já už taky nemám v plánu se tam vracet. Oslavy nikdy nebyly nic pro mě, navíc mě celý den 

nahání ta kletba.“ „Kletba?“ zeptal se mě. „Jo, v den mých osmnáctých narozenin se mám píchnout o 

trn a usnout na sto let, já se ale o žádný trn píchnout nehodlám. Prostě tenhle den chci přežít bez 

toho, ale stejně mě celý den nahání růžové keře, jako by se to mělo stát za každou cenu.“ Podívala 

jsem se kolem nás, už zase tu vyrašilo minimálně pět růžových keříků, které tu předtím nestály. „Vidíš? 

Už jsou tu zase.“ ukázala jsem na keříky.       

 „Píchnout o trn, říkáte?“ Princ vzal do dlaně jeden květ a chvíli si ho prohlížel. „Au!“ vyjeknul 

najednou, přesně jako nějaká princezna. Podívala jsem se a z malíčku mu vytékal potůček krve. 

 „Přesně takhle, přesná demonstrace.“ usmála jsem se na něj, ale dlouho jsem si úsměv na 

tváři neudržela, protože princ vzápětí upadl na zem.      

  „Um… Princi?“ zatřásla jsem s ním. Ležel na zemi a měl zavřené oči, skoro jakoby… Ne! 

To přece není možný! Nemohla jsem tu pohádku zamotat až takhle. Nebo snad ano? Zatřásla jsem 

s ním znovu, nic.          

  Náhle se růžové keře začaly rozrůstat, do šířky i do výšky. Přesně jako když se píchla 

Růženka, ale tady jsem se nepíchla já, píchnul se Filip! Tak proč? Nebyl čas o tom přemýšlet, růže se 

rychle rozrůstaly a nevypadaly, že by se měly zastavit. Musím něco vymyslet, nebo by taky tahle 

pohádka mohla skončit dost špatně. Když celý tenhle pohádkový svět pokryjí trnité růže, kdo tu pak 

bude žít? „Krucinál! Jak zněla ta kletba?“ Dobře, teď mluvím sama se sebou. „Růženka se probudí jen 

polibkem.“ konstatovala jsem si pro sebe. Dobrá, můžu ho políbit, i když nerada, ale Filip není 

Růženka, usnout jsem měla já, místo toho se to všechno pomíchalo i proti mé vůli. Zafunguje to 

vůbec? „Dobře.“ zhluboka jsem se nadechla a pak vykřikla k nebi. „Ale jestli to zafunguje a ty růže se 

zastaví, pošlete mě zpátky odkud jsem přišla!“ Vlastně ani nevím, pro koho přesně ta prosba byla, ale 

chtěla jsem, aby mě někdo slyšel.        

 Podívala jsem se na spícího prince, musím to aspoň zkusit. Trny růží se na mě pořád tlačily, 

musím si pospíšit. Pohled na prince mi nahnal husí kůži, ale nakonec jsem se odhodlala. Zhluboka 

jsem se nadechla, zavřela oči a políbila jsem ho na rty. Rychle jsem se odtáhla a modlila se, aby to 

zabralo, trnité keře totiž už skoro zabraly veškerý prostor kolem mě. Schoulila jsem se a čekala náraz 

tisíců ostnů. Tohle prostě nemohlo zabrat.       

 Nic se ale nestalo, keře se zastavily. Měla jsem obrovskou radost, nakonec se obyvatelům 



téhle země nic nestane, jen ty keře budou muset vysekat. Dokonce i princ se začal probouzet a já si 

oddychla. Zažít pohádku byla sice zábava, ale tohle mě vážně vyděsilo. Najednou jsem začala cítit 

slabé mravenčení a zem se mi začala vzdalovat. Vznášela jsem se.    

 Poslední, co si pamatuju, byl princův zděšený výraz, pak jsem se probudila ve svém pokoji. 

Šokovaně jsem vyskočila z postele a spěchala k zrcadlu. Hnědé krátké vlasy, kulaté brýle, roztrhané 

džíny a vytahaná mikina. Jsem to zase já, jsem zpátky!       

 V mém pokoji bylo šero, digitálky na nočním stolu ukazovaly sedm večer a všechno, co jsem 

ještě před chvílí prožila v pohádkovém světě, se zdálo jako sen. Vlastně jsem si to užila, udělala jsem 

z Šípkové Růženky dobrej úlet. Tu pohádku jsem změnila, takže by teď v knížkách měl být tenhle 

příběh, ta představa se mi moc líbila. Usmála jsem se na sebe do zrcadla a spěchala jsem do naší 

knihovny, abych se na to podívala. Ale když jsem uchopila kliku od mého pokoje, uslyšela jsem zpoza 

dveří moji malou sestřičku, jak něco křičí z obýváku.      

 „Mami! Co v Šípkové Růžence dělá Pegas?!“      

 Vypukla jsem smíchy. 

 


